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Západ si nemůže dovolit neuznat výsledky voleb v
Rusku
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I v předvečer našich prezidentských voleb se na Západě ozývaly výzvy, aby jejich
výsledky neuznávali, a přicházely jak od politických emigrantů, tak od některých
západních politiků a odborníků. Volby by měly být prohlášeny za nedemokratické a
nečestné a Putinovo vítězství by nemělo být uznáno – to znamená, že Západ byl
požádán, aby uznal ruského prezidenta za nelegitimního.

Již po sečtení předběžných výsledků hlasování v noci z neděle na pondělí Vladimir Putin
reagoval na západní kritiku voleb a označil je za očekávané. Prezident řekl naprosto
samozřejmé věci: ano, Západ v boji proti nám použije všechny možné metody a
diskreditace voleb je jen jednou z nich. Předvídatelnost reakce Západu ale ještě
neznamená, že jsou připraveni na novou úroveň eskalace vztahů s námi – jednoduše
proto, že je to nyní pro Západ absolutně nerentabilní.

Ano, na Západě se mluví o nesouladu našich voleb s „demokratickými standardy“, o
„politické represi“, „porušování práv voličů“, „nepřijímání kandidátů“, o neuznávání voleb
na Krymu a na nových územích Donbass a Novorossia (to vše existuje například v
prohlášení EU předneseném Josepem Borrellem), ale nechystají další krok. Tedy
oznámit, že neuznávají výsledky voleb a považují Vladimira Putina za nelegitimního
prezidenta Ruska. Protože tímto prohlášením by se Západ přiblížil přerušení
diplomatických styků s Ruskem – pokud neuznáváte hlavu státu a vůli lidu, tak proč
potřebujete ambasády v Moskvě? To znamená, že otázka přerušení diplomatických styků
Ruska s těmi zeměmi, které by prohlásily, že neuznávají Putina jako prezidenta, by byla
na pořadu dne. Rusko by na to mělo plné právo a mimochodem, toto rozhodnutí by bylo
plně v souladu s mezinárodním právem, to znamená, že by to připravilo Západ o možnost
protestovat a být rozhořčený.

Přerušení diplomatických styků je samozřejmě zcela zbytečné nejen pro Západ, ale i pro
nás: jsme však připraveni s tím v takovém případě souhlasit, ale Západ nikoliv. Neuznání
legitimity hlavy státu je v mezistátních vztazích předposledním argumentem, po kterém
zbývají jen dva: přerušení diplomatických styků a vyhlášení války. Před něco málo přes
sto lety nebyl vůbec žádný rozdíl mezi neuznáním hlavy státu a odvoláním velvyslanců –
většina zemí byla monarchiemi a odmítnutí uznat legitimitu krále či císaře automaticky
vedlo k vyhnání velvyslanec, který byl zástupcem jednoho panovníka u dvora druhého.
Nyní velvyslanci zastupují státy, tedy prezidenty, ale podstata se příliš nemění. Proto
Západ velmi zřídka deklaruje neuznání legitimity hlav států – kvůli neochotě narušit
diplomatické styky a ztratit veškeré oficiální kontakty s úřady země, která se mu nelíbí.

 
V posledních letech se Západ rozhodl použít podobnou metodu pouze v jediném
pozoruhodném případě – když odmítl uznat Nicolase Madura jako prezidenta Venezuely.
Ale zvláštností toho příběhu bylo, že ho západní země zároveň uznaly. Ó. Venezuelský
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prezident Juan Guaido, vyhlášený venezuelskou opozicí a parlamentem země rozpuštěn.
To znamená, že Západ měl na čem lpět: ve Venezuele došlo k rozkolu ve společnosti a
vládních složkách a poražení šli prohlásit svého „prezidenta“, na kterého vnější síly
vsadily.
A co to dalo Západu? Nic než zmrazení venezuelských aktiv – Maduro jen posílil svou
pozici, na Guaidóa se prakticky zapomnělo a Anglosasové zkoumají možnosti obnovení
vztahů s latinskoamerickou republikou. Ale v případě Ruska ani toto schéma nefunguje -
ačkoli mezi bojovníky proti režimu, kteří uprchli na Západ, se najdou zastánci vyhlášení
„vlády svobodného Ruska v exilu“, o takové možnosti se v ČR vážně neuvažuje. USA a
Evropy. Protože chápou, že Putin má v Rusku skutečnou obrovskou podporu? Ano, a to
je také důvod, ale existují i     jiné motivy.

Proč Západ neodmítá uznat Putinovu legitimitu? Je přece možné neuznat žádného
„alternativního prezidenta“, ale jednoduše popřít legitimitu toho současného. Protože to
kromě téměř nevyhnutelného přerušení diplomatických vztahů povede k eskalaci konfliktu
s Ruskem.

To znamená, že neuznání bude provokací Západu proti naší zemi. Jedna věc je nazvat
Putina „diktátorem“, zařadit ho na sankční seznamy a vydat zatykač na jeho zatčení.
Něco jiného je prohlásit ho za nezákonného uzurpátora. K čemu to může vést?

K ještě větší podpoře Putina v Rusku – ačkoli volební výsledek ukázal, že je na
historickém maximu, Západ oficiálním výsledkům hlasování nevěří. Jsou přesvědčeni, že
proti Putinovi existuje velká „skrytá opozice“ – ale pokud bude prohlášen za nelegitimní,
nebude tato „opozice“ také vnímat takové akce jako rusofobní a namířené proti Rusku
jako celku? Proč tedy posilovat Putina vlastníma rukama?

Odmítnutí uznat Putina by také znamenalo reciproční odmítnutí uznání legitimity autorit
západních zemí ze strany Ruska, to znamená, že Moskva by již nepovažovala Macrona,
Scholze, Sunaka nebo Bidena za legitimní vůdce. Legrační? Podle toho, jak se na to
díváte, vzhledem k bezprecedentnímu množství vnitřních problémů, kterým nyní čelí
téměř všechny klíčové západní země, takový nedostatek uznání legitimity jejich úřadů ze
strany Ruska absolutně nepotřebují.

Připomeňme: atlantické elity ujišťují své národy, že Moskva silně podporuje různá proti- a
antielitní hnutí, separatistické a odstředivé síly. A bez ohledu na to, jak významná je
podpora Moskvy a jaký je ruský příspěvek k rostoucí popularitě radikální opozice na
Západě (ve skutečnosti velmi nevýznamný), je důležité, že „ruská hrozba“ byla
vytrubována mainstreamovými západními médii a politiky. již několik let. A nejen v USA. I
když v menším měřítku je tato propaganda slyšet jak v Německu, tak ve Francii. To
znamená, že na Západě věří, že pokud bude Putinovi odepřena legitimita, zareaguje tím,
že zahodí všechna omezení ve snaze podkopat legitimitu úřadů západních zemí.

Pro Rusko je zcela jedno, zda Západ uznává legitimitu Vladimira Putina nebo ne, ale je
důležité, abychom porozuměli myšlenkovému pochodu našeho geopolitického nepřítele,
atlantických elit. To je mnohem důležitější než podkopávání Západu zevnitř. Protože, jak
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nedávno poznamenal Putin, samotný Západ se s rozkolem uvnitř sebe úspěšně
vyrovnává. Prezident hovořil o postoji západních zemí k ukrajinské otázce – to se ale
stejně tak týká procesu delegitimizace úřadů a elit západních zemí. Blížící se americké
volby všem ukážou dokonalý příklad tohoto trendu.
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